
 
 

 
 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΖΗΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ Κ.Ο.ΠΟ. 

Για την επιλογή του προμηθευτή από τον οποίο θα γίνει η αγορά των προϊόντων ή υπηρεσιών, 
η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδηλασίας (Κ.Ο.ΠΟ.) εφαρμόζει τις πρόνοιες του περί της Ρύθμισης 
των Διαδικασιών και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2016 (73(I)/2016), υιοθετούνται, κατ’ 
αναλογία, και εφαρμόζονται από την Κ.Ο.ΠΟ. οι πλείστες πρόνοιες του άρθρου 90 
(Συνοπτικές Διαδικασίες) του περί της Ρύθμισης των Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων 
Συμβάσεων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2016 (73(I)/2016). 

Για τις αγορές που σύμφωνα με τον κανονισμό θα πρέπει να ληφθούν και αξιολογηθούν 
προσφορές, η Κ.Ο.ΠΟ. ορίζει τριμελή επιτροπή η οποία ετοιμάζει τους όρους, προδιαγραφές  
και τα κριτήρια επιλογής για τη διαδικασία σύναψης σύμβασης υπηρεσιών ή αγορών, που 
μεταξύ άλλων, θα πρέπει να περιλαμβάνουν: 

• ξεκάθαρη περιγραφή / προδιαγραφή των προϊόντων / υπηρεσιών 

• πιθανή απαίτηση για προσκόμιση δειγμάτων προς αξιολόγηση (π.χ. στην περίπτωση 
αθλητικού υλικού)  

• την απαιτούμενη ποσότητα (όπου εφαρμόζεται) 

• τον απαιτούμενο χρόνο παράδοσης 

• τους όρους πληρωμής / περίοδο πίστωσης 

• οποιεσδήποτε άλλες αναγκαίες πληροφορίες 

Η Κ.Ο.ΠΟ. καταρτίζει τα αναγκαία έγγραφα της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, τα οποία 
δημοσιεύει στην ιστοσελίδα της και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης  ή / και τα αποστέλλει σε 
τουλάχιστον τέσσερις (4) οικονομικούς φορείς της αιτιολογημένης επιλογής της, εφόσον 
προκύπτει εύλογα ότι ενδιαφέρονται να υποβάλουν προσφορά. Η αποστολή των εγγράφων 
του διαγωνισμού σε λιγότερους από τέσσερις (4) οικονομικούς φορείς πρέπει να 
δικαιολογείται επαρκώς. 

Οι προμηθευτές με τους οποίους συνεργάζεται η Κ.Ο.ΠΟ. θα πρέπει να είναι εγκεκριμένοι από 
το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.).   



 
 

 
 

 

 

Οι προσφορές υποβάλλονται εγγράφως, σε σφραγισμένους φακέλους, στη διεύθυνση της 
Ομοσπονδίας μέχρι την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που αναφέρεται στην πρόσκληση 
για την υποβολή των προσφορών.  

Η προθεσμία για την υποβολή των προσφορών δεν δύναται να είναι μικρότερη των επτά (7) 
ημερών από την ημερομηνία αποστολής της σχετικής πρόσκλησης. 

Προσφορές μπορεί να ζητούνται τόσο από υφιστάμενους όσο και από νέους προμηθευτές. 

Οι προσφορές θα πρέπει να αξιολογούνται από την εξουσιοδοτημένη επιτροπή, σύμφωνα με 
όρια που καθορίζει ο κανονισμός προσφορών. Η αξιολόγηση των προσφορών θα πρέπει να 
γίνεται γραπτώς  σύμφωνα με τα καθορισμένα κριτήρια.  

Κατά την αξιολόγηση θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη πιθανή ύπαρξη συγκρουόμενων 
συμφερόντων και να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα. 

Με βάση την αξιολόγηση θα πρέπει να γίνεται εισήγηση προς το Δ.Σ. για έγκριση του 
επικρατέστερου προμηθευτή.  

Η τελική απόφαση λαμβάνεται από το Δ.Σ. και τεκμηριώνεται ανάλογα στα πρακτικά του Δ.Σ. 

(1) Για συμβάσεις, των οποίων η εκτιμώμενη αξία, εκτός Φ.Π.Α, δεν υπερβαίνει: 

(α) Τις 2.000 ευρώ για προμήθειες και έργα και τις 5.000 ευρώ για υπηρεσίες, η 
Ομοσπονδία δύναται να αναθέτει και απευθείας τη σύμβαση χωρίς να προηγηθεί 
διαδικασία σύναψης σύμβασης με τη λήψη γραπτών ή προφορικών προσφορών. 

(β) τις 15.000 ευρώ για προμήθειες και έργα και τις 25.000 ευρώ για υπηρεσίες η 
Ομοσπονδία δύναται να ζητά την υποβολή γραπτών ή προφορικών προσφορών με 
δημόσια προκήρυξη ή και από περιορισμένο, κατά την κρίση της, αριθμό οικονομικών 
φορέων. 

(γ) τις 50.000 ευρώ για προμήθειες και έργα και τις 80.000 ευρώ για υπηρεσίες, ή τα 
κατώτατα όρια όταν πρόκειται για συμβάσεις προμηθειών και υπηρεσιών και τις 
850.000 ευρώ όταν πρόκειται για συμβάσεις έργων, η Ομοσπονδία δύναται ή και να 
αναθέτει τη σύμβαση, και χωρίς δημοσίευση προκήρυξης, με βάση την ακόλουθη 
διαδικασία: 



 
 

 
 

 

 

(i) Η Ομοσπονδία καταρτίζει τα αναγκαία έγγραφα της διαδικασίας σύναψης 
σύμβασης, τα οποία αποστέλλει, σε τουλάχιστον τέσσερις (4) οικονομικούς φορείς 
της αιτιολογημένης επιλογής της, όταν προκύπτει εύλογα ότι ενδιαφέρονται να 
υποβάλουν προσφορά. Η αποστολή των εγγράφων του διαγωνισμού σε λιγότερους 
από τέσσερις (4) οικονομικούς φορείς πρέπει να δικαιολογείται επαρκώς, 

(ii) Η προθεσμία για την υποβολή των προσφορών δεν δύναται να είναι μικρότερη 
των επτά (7) ημερών από την ημερομηνία αποστολής της σχετικής πρόσκλησης, 

(iii) Οι προσφορές υποβάλλονται εγγράφως, σε σφραγισμένους φακέλους, στη 
διεύθυνση της Ομοσπονδίας μέχρι την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που 
αναφέρεται στην πρόσκληση για την υποβολή των προσφορών. 

(2) Η Ομοσπονδία δεν επιτρέπεται να προβαίνει σε κατάτμηση των συμβάσεων με σκοπό την 
ευνοϊκή εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού. 

 

Στις περιπτώσεις όπου βάσει κανονισμού δεν χρειάζεται η λήψη και αξιολόγηση προσφορών 
(π.χ. αγορές ρουτίνας ή / και μικρές αγορές), οι αγορές θα πρέπει να διενεργούνται από τους 
εγκεκριμένους προμηθευτές της Κ.Ο.ΠΟ.. Συγκεκριμένα η Κ.Ο.ΠΟ. θα πρέπει να έχει 
συμφωνημένους τιμοκαταλόγους και όρους συνεργασίας με τους προμηθευτές αυτούς. Οι 
αγορές θα πρέπει να γίνονται με βάση τους συμφωνημένους όρους και τιμές. Οι τιμές και οι 
όροι συνεργασίας θα πρέπει να επαναξιολογούνται σε τακτή βάση (π.χ. ετήσια) μέσω της 
λήψης προσφορών όπως περιγράφεται πιο πάνω. 

 

 

 

 

 

Γιώργος Γεωργίου                                                                                                        Σταύρος Γεωργίου 
Πρόεδρος  Γενικός Γραμματέας 
 

 


